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Aihe: Perinteisin menetelmin jalostettujen kasvien ja karjan patentit

Perinteisin menetelmin jalostettuja kasveja koskevien patenttihakemusten määrä on kasvussa 
EU:ssa, mikä käy ilmi useista Euroopan patenttivirastoon jätettyjä patenttihakemuksia koskevista 
selvityksistä. 

Vuonna 2010 Euroopan patenttiviraston laajennettu valituslautakunta päätti aikaisempien tapausten 
perusteella, että perinteisin menetelmin jalostettuja kasveja ei ole mahdollista patentoida (G2/07 ja 
G1/08). Päätös koski patenttiasiaa, jossa patenttia haettiin parsakaalille (EP1069819) ja tomaateille 
(EP1211926), molemmat perinteisin menetelmin jalostettuja. Kyseisissä tapauksissa patenttia haettiin 
sekä jalostusmenetelmälle että siemenille, kasveille ja syötäväksi kelpaaville osille. Patenttiasiassa 
G1/08 Euroopan patenttiviraston valituslautakunta päätti, että jalostusprosessin on katsottava olevan 
"olennaisesti biologinen" ja että näin ollen sitä ei voi patentoida, sillä artiklan 53b Euroopan 
patenttisopimuksen ja EU:n direktiivin 98/44/EY 4 artiklan b alakohdan mukaan patenttia ei voi 
myöntää "olennaisesti biologisille menetelmille kasvien ja eläinten jalostamiseksi".

Kyseinen päätös ei kuitenkaan ratkaise perinteisiin jalostusmenetelmiin liittyviä oikeudellisia 
kysymyksiä ja menetelmien taustalla olevia ongelmia. Esimerkkinä mainittakoon, että toukokuussa 
2011 Euroopan patenttiviraston valituslautakunta myönsi patentin perinteisillä menetelmillä 
kasvatetuille meloneille (EP 1 962 578). Tuotteiden, kuten kasvien ja hedelmien, katsottiin olevan 
keksintö. Tällainen Euroopan patenttioikeuden tulkinta merkitsee sitä, että perinteinen (olennaisesti 
biologinen) jalostaminen voidaan patentoida, vaikka itse jalostusprosessin patentoiminen ei olisikaan 
mahdollista. Komissiota kehotetaan antamaan selvä signaali siitä, että perinteisin menetelmin 
jalostettuja kasveja ja karjaa ei voi patentoida Euroopassa.

Onko komissio samaa mieltä siitä, että Euroopan patenttiviraston valituslautakunnan nykyinen 
toiminta on ristiriidassa direktiivin 98/44/EY 4 artiklan b alakohdan kanssa?

Mikäli komissio on samaa mieltä: mihin toimiin komissio aikoo ryhtyä sen estämiseksi, että Euroopan 
patenttiviraston valituslautakunta myöntää tällaisia patentteja direktiivin 98/44/EY perusteella?

Mikäli komissio ei ole samaa mieltä: aikooko komissio selventää EU:n patenttioikeutta sen 
varmistamiseksi, että perinteisin menetelmin jalostettuja kasveja ja karjaa koskevia patentteja ei ole 
mahdollista myöntää?
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